

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
Мозгового Дмитрия Сергеевича на тему:
«Учетно-налоговая система экономического субъекта для целей
стратегического управления»
(специальность 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика)

Трансформация экономической отрасли, внедрение новых цифровых технологий в бизнес среду прямым образом влияет на систему учета, анализа, оценки и контроля показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятия. Изменения в системе налогообложения влияют на конечные результаты экономического субъекта и требуют внедрения элементов управления. Учетно-налоговая система является важным инструментом принятия стратегических направлений развития организации, так как позволяет аккумулировать, обрабатывать, оценивать и передавать данные с целью принятия эффективных организационно-управленческих решений.

Тема диссертации Мозгового Д.С., и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с развитием инновационных технологий в предпринимательской отрасли.

Учетно-налоговая система представляет собой учетно-отчетную, учетно-информационную систему управления предприятием, а также способствует анализу финансовых показателей предприятия, планированию, прогнозированию, бюджетированию, и в целом обеспечению финансовой устойчивости предприятия.

Для решения этих актуальных проблем необходимо анализировать систему учетно-налогового управления предприятием, рассматривать механизмы внедрения новых контрольно-аналитических инструментов.

Основные положения и результаты, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Важно понимать, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой определены основные механизмы, направленные на совершенствование системы учетно-налогового управления предприятием, внедрения новых инструментов для разработки стратегических элементов развития организации.

Отдельное внимание заслуживает разработанная модель структуризации и оптимизации учетно-налогового обеспечения инновационной деятельности экономического субъекта в целях принятия эффективных стратегических решений в рамках управления экономическим субъектом (стр. 18).

Интересными представляются результаты автора в области предложенной и обоснованной системы бюджетирования, а также участия ее информационного продукта в процессе формирования стоимости инноваций (стр. 21-22 автореферата).

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования учетно-налоговой системы предприятия, учетно-налогового обеспечения инновационной деятельности, применения контрольно-аналитических инструментов и системы бюджетирования.

Хозяйствующие субъекты могут применять разработанные модели и контрольно-аналитические инструменты для оптимизации учетно-налогового процесса в системе текущего и стратегического управления, а также планирования, прогнозирования показателей и формирования отчетности.

К автореферату имеются следующие замечания:

1. На странице 17 автореферата представлена модель учетно-налогового обеспечения инновационной деятельности организации, которую автор

обозначает как базовую. Следовало пояснить, какими специфическими элементами она может быть дополнена.

2. На странице 21 автореферата не понятно, какие элементы бюджетирования предлагаются для оптимизации учетно-налогового процесса экономического субъекта.

Представленные замечания не снижают положительной оценки исследования. Таким образом, диссертация Мозгового Д.С. выполнена на актуальную тему, в ней получены и обоснованы новые научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и совершенствования учетно-налоговой системы с целью формирования инструментов стратегического управления экономическими субъектами.

Диссертационная работа на тему «Учетно-налоговая система экономического субъекта для целей стратегического управления» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Мозговой Дмитрий Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Пучкова Надежда Викторовна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»

Должность: заведующий кафедрой экономических и учетных дисциплин

Почтовый адрес: 628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Сургут, пр. Ленина, д.1, каб.611

Контактные телефоны: +7 9222 593 444

E-mail: puchkova_nv@surgu.ru

